



生物与化学工程学院
(农学院)

博金

主办单位:攀枝花学院生化学院

承办单位:分团委学生会

主 编:刘东康

副 主 编:张 颖

指导老师:巩元勇 张子萱

编 辑:周于入

2023年4月1日 总第129期

育人在心,温暖到寝

——我院新学期查寝工作顺利开展

2023年2月20日,伴着同学们开学第一天的轻快脚步,查寝工作也稳中有序地全面展开。我院领导带领学生会干部,分别对我院学子所在公寓楼进行走访检查。

学院领导在走访过程中认真检查宿舍是否存在安全隐患,询问了解同学们学习生活中的困难,提醒同学们返校后要遵守校内的相关规定,叮嘱同学们要健康饮食、少吃或不吃垃圾食品,要充分利用空余时间锻炼身体,养成良好的作息习惯,保持宿舍卫生干净整洁,特别强调宿舍空调的温度不宜过低,炎热酷暑,注意防暑防晒等,希望同学们之间

要相互包容、互帮互助,人际交往时学会换位思考,以他人之心为己心,多沟通,多交流,营造和谐融洽的宿舍环境。

此次的走访检查,加强了领导老师与同学们的沟通与交流,拉近了师生之间的关系,使师生关系变得更加融洽,为学院以后各项工作的顺利开展奠定了基础。



党的二十大报告指出:“在全社会弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神,培育时代新风新貌。”

弘扬劳动精神,在热爱劳动中培养劳动态度,在辛勤劳动中淬炼劳动技能,在诚实劳动中锻造劳动品德,是二十大报告中对全体社会成员的期待,

学习二十大,践行劳动精神

更是对新时代广大青年的要求。

2月26日上午,我院第一、二学生党支部全体学生党员在攀枝花学院校内金沙江干热河谷生态修复与治理创新研究团队鸡蛋花母本园开展学生党员劳动志愿服务活动,这是在深入学习二十大后对劳动精神的具体实践。

学生第一党支部书记巩元勇老师全程组织安排此次活动,园艺专业赵丽华老师现场指导学生劳动。

在赵老师的悉心指导下,学生党员积极有序地开展锄地、拔草、清理园子杂物等劳动,大家激情澎

湃,场面热火朝天,展现出了我院学生党支部良好的精神风貌,发扬了中华民族勤劳美德,强化劳动教育意识,树立正确的劳动价值取向,形成良好劳动风貌。

此次志愿服务活动积极响应了总书记在党的二十大报告中提出的在全社会弘扬劳动精神要求,弘扬劳动精神,也让学生党员能够从劳动中有所学习,有所体会。进一步端正入党动机,真正的了解中国共产党全心全意为人民服务的宗旨,学习党的理论知识,学习二十大精神,努力学习专业知识。

展青年风采,做有志青年

——我院开展2023年春季学期开学第一堂团课



2023年3月4日,我院于第一教学楼1-2教室举行了2023年开学第一堂团课,我院分团委书记张子萱,2022级辅导员赵春霖以及2022级团员代表参加团课。

团课对党的二十大进行了学习,激励同学们“展青年风采,做有志青年”,在施展才干的空间无比广阔的时代下,积极进取,奋发向上,大有可为,不负人民与时代赋予的重任,争做时代

新人。

张子萱在团课中指出,新时代青年要永葆“赶考”的清醒与坚定,志存高远、敢于担当;在学习上知行合一、勤学善思;要勇于砥砺奋进、开拓创新,争做新时代的有志、有识、有为的青年;以披荆斩棘、昂扬奋发的心,勇当先锋、倾情奉献,展现出属于青年一代的风采。

在团课的最后,同学们重温了入团誓词并齐唱了共产主义青年团团歌,重温了自己的入团初心,并且更加坚定了自己坚决维护团组织与党组织的决心,争做坚守初心,砥砺前行的新时代青年!

我院召开毕业生求职模拟招聘培训

3月3日,为了提高同学们的求职能力,我院于第一教学楼1-106召开了毕业生求职模拟招聘培训。本次培训主讲人为学院党委书记刘东康,20级部分学生参加了此次培训。

刘东康主要从求职推荐信,个人简历,如何攻克面试和结构化面试这四个方来帮助各位同学了解求职过程。不仅为同学们讲解了如何填写个人简历以及应当注意的细节,还围绕着面试时可能遇到的问题展开了详细地讲解,提醒同学们在面试前应当做足准备,学会主动了解所应聘岗位的具体情况,充分发挥自己的优势和特长,同时也强调了面试时需要注意礼貌问题,从而给面试官留下良好的初印象。

在此过程中刘东康运用了许多具体的例子为同学们讲解,使求职问题变得简单易懂,同时他也表示学院的老师会为大家提供各式各样的帮助。

本次培训解答了大家关于求职的许多问题,让大家了解了关于写简历和面试的技巧,进一步提升了大家的求职能力,为获得心仪的岗位打下了坚实的基础。



责任编辑:周于入

展班级风采,做自律攀大人

——我院顺利举行第八届班级风采大赛初赛

3月12日中午,我院于一教1-1举行了“学习二十大,展班级风采,做自律攀大人”第八届班级风采大赛初赛,21级园艺、21级环境二班、20级园艺一班,20级园艺二班参加此次比赛。我院党委书记刘东康,学生科科长巩元勇、分团委书记张子萱、20级辅导员李浩宇、21级辅导员邓建梅担任评委。

比赛过程中,参赛班级代表以PPT的形式展示班级风采,主讲人通过文字、图片、视频等形式介绍班级风貌、班级荣誉、班级特色,展现班级独有团结与魅力。

展示结束后,由评委进行点评。刘东康表示,此次比赛对提升班级凝聚力、展集体风采很有意义。同时提出以下几点改进意义:一是要善于提炼精华,提升标题要有辨识度;二是展示形式要多样,短视频、舞台剧等都

可以适当融入;三是注重讲解技巧,做到自信大方。

其余评委们还就展示中的问题进行点评,并希望参赛班级应多注重PPT格式、文字处理、照片使用等细节。

本次比赛的举行旨在展现各班青春活力,提升班级凝聚力,增强集体荣誉感,展现我院自律学子良好精神面貌。同时通过比赛,激励各班在未来学习生活中团结友爱、勇创佳绩、再创辉煌。



我院举行海峰鑫杯大学生求职模拟招聘大赛复赛

3月14日下午,我院于生化楼四楼会议室举行了海峰鑫杯大学生求职模拟招聘大赛复赛。2019级和2020级8名学生进入复赛,海峰鑫人力

行政中心经理董洋、我院党委书记刘东康、分团委书记张子萱、2020级辅导员李浩宇、2021级辅导员邓建梅担任评委。

问题进行点对点指导。

赛后,董洋对同学们提出建议:一是简历要尽全力突出优点,要给面试官眼前一亮的感觉;二是语言表述要清晰、简洁,回答面试官问题要抓住重点回答;三是要学会去了解自己职位周边的信息,根据岗位要求展现自身优势。

刘东康做总结发言,他对海峰鑫化工有限公司的到来表示感谢,他表示此次比赛让同学们身临其境感受面试场景,对进一步提升同学们对未来职业的规划和面试的技巧具有积极意义,通过比赛促进成长,增长见识,增加大家的就业竞争力!

比赛分为PPT展示、随机抽题、考官提问等环节全面考察参赛选手。在模拟面试环节,选手根据个人简历中针对的应聘目标岗位,现场展示自身能力和素质,实践经历与职业规划。

评委就参赛选手目标岗位定位,提出相应的专业问题,并就面试过程中出现的



我院举办“挑战杯”学术竞赛初赛



3月20日中午,我院于一教1-105进行了“挑战杯”初赛。来自各个年级的队伍参加了此次比赛,由分团委书记张子萱,指导老师唐伟伟担任评委。

初赛分为现场展示和自由答辩环节。参赛选手通过PPT介绍,分享

了项目简介、实践过程、社会价值、团队协作等内容,全方位展示了各自的项目成果。

评委老师们认真听取答辩汇报,根据各个队伍的内容进行了针对性的提问,从小组项目内容到小组实践应用成果进行了详细的提问,从选手看不到的盲点出发,提出了许多有价值的建议,促进其作品内容进一步完善。

赛后,唐伟伟对参赛队伍做出总结,希望同学们在参赛作品中要加入更多的创新内容,引入主题要循序渐进,要始终坚持“崇尚科学、追求真知、勤奋学习、锐意创新、迎接挑战”的比赛宗旨!

此次比赛的成功举办,充分展现了我院学子积极向上的精神面貌与勇于探索的学术风采,同时展现了我院学生坚定的理想信念和科技创新能力,也充分激励了学生科技创新的热情,极大地活跃了校园学术科技文化氛围。

诵读经典诗文,传承华夏文明

——我院举行中华诗词大赛



春来生木叶,咏者有诗心。为进一步丰富校园文化活动,3月26日,我院于一教1-2成功举办以“续读诗词”赴“二十大”之约的中华经典诗词大赛。本次比赛面向我院全体学生

开展,比赛具体分为笔试和抢答两个环节。

主持人说出诗歌的上一句或下一句由同学们来举手抢答。

这一环节中,能明显看出同学们对中华经典诗词表现出极大的兴趣,并有选手表示专门搜集整理了诗词复习资料认真备赛。

大家聚精会神听着,争先恐后举手都在积极展现自己的储备知识,感受诗词带来的乐趣。

此次比赛的举办,增强了学生的语文素养,全面提升了学生的综合素质,更好的培养学生多读书、读好书的良好习惯,激发了学生们阅读诗词的兴趣,提高了学生的诗词积累水平,让更多的同学们了解到了中国诗词的博大精深。

奖项	姓名	班级
一等奖	赵晓凤	化工三班
一等奖	唐佳雪	化工三班
一等奖	成欣霜	化工三班
二等奖	郭雯杰	化工三班
二等奖	蒋美玲	环境二班
二等奖	徐真一	化工二班
二等奖	兰官红	化工二班
二等奖	刁洋洋	化工三班
三等奖	郑怡妃	环境二班
三等奖	李倩	环境二班
三等奖	余华杰	环境二班
三等奖	王鹏	生物工程
三等奖	龙渝	化工一班
三等奖	高宏雨	化工二班
三等奖	易思言	园艺
三等奖	龙柔冰	环境二班

获奖名单